

今夜平原地区可能迎来首场雪

明天下午雨雪渐止转阴天

本报讯(记者 陈胜男) 昨天下午,慈溪出现短时雨夹雪或小雪。这一消息让不少期盼下雪的市民激动了一把。降雪已不再是高海拔山区的“专利”,据市气象台预报,今天夜里到明天我市雨雪相对会更明显,北部平原地区也可能有雨夹雪。

最近在网上有这么一个段子,说的是今年“一九”至“四九”的气温明显偏暖:“一九二九”想出手时就出手,“三九四九”难以任性冰上走。正当人们感叹这个冬季将会是暖冬的时候,一入“五九”天气大变脸,我国迎来了这个冬季以来最大范围的降雪过程。

据市气象台首席预报员涂小萍介绍,受暖湿气流和北方冷空气的共同影响,前天起我市天气变得阴沉,有时有小雨,昨天下午慈溪已出现短时雨夹雪或小雪。

预计今天平原地区仍以小雨为主,山区有雨夹雪或雪,今天夜里到明天雨雪相对明显,北部平原地区也可能有雨夹雪,山区有雪或雨夹雪,雨量中等,山区有积雪,明天下午雨雪渐止转阴天。今明平原地区最低气温2℃—4℃,山区-2℃左右有冰冻。本周双休日以阴天为主。

气象部门预计,这次降雪的到来不是雨夹雪,就是先下雨再落雪。在这种情况下,当地面温度降低后很容易形成薄冰,而之后的降雪则会使得道路更为湿滑,成为出行的安全隐患。尤其在山区,这样的情况会更明显。昨天上午,余姚交管官方微博发布消息,称因受雨雪冰冻天气的影响,不少开往四明山区的城乡公交已停运。



四明山再现雾凇美景

昨天,在鄞州龙观乡四明山的高山上,再次出现了大范围的雾凇美景,犹如一片水晶世界。

记者 张海华 摄

提醒

山区道路有冰雪 开车需减速慢行

前日天气骤冷,山区更是寒冷。昨日1时左右,鄞州四明山区下起了雪子。

昨天上午9时,在杖锡山区细北线21K300米处时,发现道路上出现了冰冻现象,两侧特别明显。道路中间虽然只有一点薄冰,但车辆开在上面,有轻微打滑现象。同时,山区出现大雾,可视距离不超过100米。

针对这些情况,交警当即在低坪和杖锡的三岔路口放置交通安全提示牌,提醒广大山区驾驶员在进山行车时一定要减速慢行。之后,又在龙观观顶路段发现道路冰冻现象,也采取了同样措施。

据预报,今日凌晨山区可能下雪或雨夹雪。如果降雪时间过长,交警方面就可能实施封道措施。一般情况下,主干道蜜北线,蜜周线,细北线、细夹线等是重点监控路段,也是往年最容易实施措施的路段。

交警、气象部门建议,今明两天在山区行驶的驾驶员一定要减速慢行,如遇冰雪路面不要强行进山。雨雪天开车或通过结冰路面时,要缓慢行驶,不随意超车,轻点油门,轻点刹车,慢打方向。农业方面,请注意低温雨雪天气对农林等作物的不利影响。此外,市民需及时做好防寒保暖工作。

记者 徐叶 陈胜男
通讯员 周俊杰 孙赞

连续40天无有效降雨 我市城区供水形势趋紧

□记者 边城雨

“水库里的水好少啊,会不会影响市区的供水呢?”昨天上午,市民赵先生拨打本报新闻热线87777777表达了自己的担心。记者在采访中了解到,由于降雨偏少,市区供水形势日益紧张,市防指呼吁市民节约用水。

水库蓄水量大大减少

昨天下午,记者和横山水库管理局取得了联系,一名工作人员证实了赵先生的说法,称截至目前,横山水库蓄水量降至3000万立方米,不足最大库容的一半,处于抗旱预案对应的限制供水库容。

记者还从市防指获悉,去年10月份以来,我市降水量严重偏少,市区5个主要饮用水源降水量仅为常年同期的38%,去年12月初至今年1月中旬全市连续40天无有效降雨,全市旱情初现。截至目前,全市32座大中型水库蓄水量为6.31亿立方米,占控制蓄水量的56.7%,比常年蓄水量减少8900万立方米。向市区供水的五大水库蓄水总量已低于50%,比往年平均量少6000万立方米以上,当前我市正处于传统的冬季枯水时期,城市供水形势日益趋紧。

另据市防指相关负责人介绍,事实上,由于受秋冬季少雨枯水影响,1月初象山、宁海、奉化等部分地区山区、沿海不同程度出现饮用水困难。据统

计,全市有23个村两万多人出现饮水困难,有85个村11.38万人出现供水紧张。受暖湿气流影响,13日至14日,我市普降中到大雨,农村地区供水紧张状况得到暂时缓解,但大中型水库没有形成明显径流,水库蓄水没有增加。

蓄水不足原因有三

根据市水利部门分析,当前市区供水水库蓄水不足的原因主要有3个。

一是前期降水严重偏少。据市水文站监测,2014年10月~12月,全市平均降水90毫米,为常年同期的46%;其中五大水库上游降水量81毫米,仅是常年同期的38%。

二是城市集中供水量明显增加。去年下半年以来,鄞州区姜山、茅山、横溪和镇海区骆驼、九龙湖等区域相继接入城市大网供水,市区自来水供水量增加较快。去年12月中下旬至今年1月份,原水需求量达到了140万~145万吨/日,较上年同期增加10万~15万吨/日,预计2015年日均需水量将达到145万~155万吨。

三是下游河溪道补水需求增大。受降雨持续偏少和城乡水环境质量要求提高影响,水库向下游河溪道补水量较往年有所增加,进一步加剧了水库蓄水的不足。

市防指要求各单位加强节水宣传,呼吁市民厉行节约,珍惜并用好每一滴水。

麦云让您见证真正的产地直销

麦云参茸商行(源于自然,源于野生)是吉林省鸡冠山中药参茸饮片厂宁波直营店,采用基地+工厂+直营销售的经营模式。

砍掉中间环节,挤干价格水分
男人女人都“需要”——玛咖每克0.8元;
特价铁皮枫斗0.8元/克,15种规格特价;
鲜铁皮石斛0.4元/克,高丽参2元/克;
山参特价5元/克,甬检林下山参35元/克;
灵芝特价60元/斤,燕窝特价10元/克;
.....300多品种规格滋补佳品以低于您想像的价格——全部特价销售。

货比三家,买得实惠,买得放心才是硬道理
麦云只做西藏那曲玉树——冬虫夏草
特价冬虫夏草85元/克;2500条/斤冬虫夏草125元/克
迎新年麦云参茸冬虫夏草13种规格均以
低于您想像的价格回馈广大市民。
活动时间:2015年1月28日-2月2日

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227

金钟茶城

浙江省最大专业性茶城之一 宁波独家滋补品大卖场

冬季进补还是去金钟参茸大卖场

本卖场由药监局批准设立
30多家林牧民设点直销 低于市场价百分之四十

野山人参	鹿茸	铁皮枫斗	野生灵芝	冬虫夏草
254.8	158.0	154.0	350.9	178.148

地址:宁波市江东南路145号(兴宁桥东) 电话:87838338、87882119